

Герой Рязанской земли, рожденный в декабре- Дмитрий Зайцев

В декабре 2019 года в 1 классе школы N2 прошел классный час, посвященный Герою Советского Союза Зайцеву Дмитрию Михайловичу, родившемуся 07 декабря 1922 года в деревне Новые Лужки Пронского уезда Рязанской губернии (ныне деревня Лужки Кораблинского района). Светлана Викторовна рассказала, что Дмитрий Михайлович принимал активное участие в боях за освобождение Будапешта. Всего за годы войны гвардии лейтенант Зайцев совершил 150 боевых вылетов на штурмовку вражеских войск, аэродромов и других важных объектов, нанес противнику существенный урон в живой силе и технике. Звание Героя Советского Союза присвоено 15 мая 1946 г. После войны продолжал службу в ВВС.



Герои Рязанской земли, рожденные в декабре

10 декабря 2019г в рамках акции «Нам есть, кем гордиться», в школе N2 вспоминали Героев Советского Союза младшего лейтенанта Назина Ивана Ильича, полковника Краснова Николая Ивановича, старшего лейтенанта Василия Терентьевича Корнеева. Н.Н., учитель начальной школы, рассказала учащимся 3Б класса о жизни и подвигах героев.



Герой Рязанской земли, рожденный в декабре- Павел Галкин

В МБОУ ООШ N2 прошел классный час «Герой Рязанской земли, рожденный в декабре - Павел Галкин» в 9 классе (руководитель Сидорова О.И.). Девятиклассники рассказали о

том, что Галкин Павел Андреевич родился 15 декабря 1922г в с. Нижняя Ищереть Ряжского у. Рязанской губ. (ныне Кораблинский р-н) в семье учителя. Учился в школе в соседней деревне. После окончания Сапожковского педагогического техникума в 1940 г. призван на службу в Военно Морской флот, в зенитную батарею береговой обороны Балтийского флота. Вскоре направлен в Ейское военно-морское авиац. училище им. С.А. Леваневского, которое досрочно окончил в 1943 г., получив звание мл. лейтенанта.

В боевых действиях Великой Отечественной войны — с июля 1943 г. Был направлен на Северный флот штурманом пикирующего бомбардировщика Пе-2. Экипаж наносил бомбовые удары по фашистским кораблям в Ворангер-фиорде. После повреждения самолета в одном из боев экипаж был расформирован, Галкин переведен штурманом звена морской авиации на самолет Бостон А-206-45 в 9-й гв. минно-торпедный авиац. полк (5-я гв. минно-торпедная авиац. дивизия, ВВС Северного флота).

Из письма в Кораблинский краеведческий музей: «Летом 1944 г. на военно-морской базе Киркинес фашисты сосредоточили большое количество транспортов и боевых кораблей. Командующий флотом приказал нанести удар по кораблям и портовым сооружениям. Наш экипаж был ведущим эскадрильи торпедоносцев. При подходе к Киркинесу нас атаковали мессершмитты. Но наши истребители отбили атаки. В поле зрения я увидел несколько транспортов и кораблей, пришвартованных у причала, и нанес бомбовый удар, а также по пакгаузам, электростанции, никелеворудному заводу. На обратном пути на о-в Рыбачий оставалось 12-15 км, истребитель, который прикрывал мой самолет, был сбит, но летчик был спасен. Это был Владимир Бурманов, которому в дальнейшем было присвоено звание Героя Советского Союза.

В апреле 1944 г. мы вылетели на «свободную охоту», т.е. самостоятельный полет на уничтожение кораблей противника. Видимость была облачная. Обследовав побережье Северной Норвегии до самого Гаммерфееета, нам удалось торпедировать подводную лодку. Наш самолет получил в бою 60 пробоин и был ранен стрелок-радист. Кончался бензин. Но было решено пролететь дальше в тыл противника на 200 км. Я рассчитал маршрут, где наши самолеты еще не летали. Наш самолет устремился в район Тромсе, где немцы в Альте-фиорде оборудовали среди скал логово для своих линкоров «Тирпиц» и «Шаригорст». Через несколько минут показались скалистые острова, среди которых могли прятаться вражеские корабли. Вдруг увидели крупный транспорт. Самолет-торпедоносец стал описывать круги над обреченным транспортом. Через 1,5 минуты над кормой судна взметнулся столб воды и дыма. Этот взрыв был сфотографирован. Самолет еле дотянул до аэродрома, бензин был на исходе.

Осенью 1944 г. я попал в госпиталь. Хирурги вывели из строя меня на несколько дней, которые для моего летчика стали роковыми. 15 сентября он вылетел на «свободную охоту» с начальником минно-торпедной службы и не вернулся.» Член ВКП(б) с 1944 г.

К апрелю 1944 г. Галкин совершил 22 боевых вылета, потопил лично 2 подводные лодки, 2 транспорта и танкер, в составе группы — 2 транспорта противника, бомбил морские базы противника в Северной Норвегии и на Кольском п-ове.

Звание Героя Советского Союза присвоено 19 августа 1944 г.

После войны продолжал службу в ВВС. В 1956 г. окончил Военно-воздушную академию. Работал преподавателем военных вузов. С 1967 по 1978 г. — начальник кафедры боевого применения средств поражения Ейского высшего военного авиац. училища летчиков им. В.М. Комарова (ЕВВАУЛ). Прослужив 38 лет в кадрах ВВС, уволился в запас в звании полковника в 1978 г. После этого 14 лет заведовал учебно-методическим кабинетом в том же училище, затем ушел на пенсию.



Герой Рязанской земли, рожденный в декабре – Павел Михеев

18 декабря 2019 года в 5 классе школы №2 прошел классный час, посвященный Герою Советского Союза Михееву Павлу Антоновичу, родившемуся 18 декабря 1915 года в в. с. Троицкое Сапожковского у. Рязанской губ. (ныне Сараевский р-н) в крестьянской семье. Получил неполное среднее образование. С 1929 г. жил в Алтайском крае. Работал в колхозе с. Овсянниково сначала на подсобных работах, позднее – трактористом. Учащиеся рассказали, что Павел Антонович участник военного конфликта с Японией у оз. Хасан в 1938 г. В 1939 г. демобилизован из армии, жил в г. Москве. Работал экспедитором, с 1940 г. - заместителем директора Военторга.

С июля 1941 г. – на фронтах Великой Отечественной войны. Воевал на Центральном, Калининском, 1-м Белорусском фронтах. Защищал Москву, участвовал в боях за освобождение городов Калинина, Торопца, Великих Лук. В начале войны старшина Михеев служил механиком-водителем танка.

В октябре 1943 г. направлен во 2-е Горьковское танк. училище, которое окончил в 1944 г. Командир танка Т-34 49-й гвардейской танковой бригады (2-я гв. танк. армия, 1-й Белорусский фронт) мл. лейтенант Михеев отличился в боях Висло-Одерской операции в январе 1945 г. В ночь на 22 января 1945 г. группа из 4-х танков Т-34 обошла г. Иновроцлав (Польша) с севера и отрезала противнику пути отхода на запад. Преодолев р. Нотец, танки вышли к шоссе Иновроцлав-Бытгощ. Увидев большую колонну вражеских автомашин, Михеев приказал танкам врезаться в эту колонну и разгромить ее. Группой было уничтожено 117 автомашин и сотни гитлеровцев. Вскоре к месту боя подошла колонна немецких танков. Наши танкисты уничтожили 6 "тигров", участвовали в захвате ж.-д. станции и аэродрома, где экипажем Михеева было уничтожено 4 самолета, не успевших взлететь. Были захвачены также телеграф и радиоузел.

Звание Героя Советского Союза присвоено 27 февраля 1945 г.

Участвовал в боях за освобождение Варшавы, Люблины и других городов. При освобождении г. Сухачева был ранен, но продолжал участвовать в боевых действиях. 18 апреля 1945 г. Михеев получил тяжелую контузию, День Победы встретил в госпитале.

С 1946 лейтенант Михеев – в запасе. Жил в г. Москве. Работал в системе торговли. С 1971 г. - пенсионер союзного значения. Награжден орденом Ленина, медалями. Умер 9 апреля 1981 г.



Герой Рязанской земли, рожденный в декабре- Василий Телков

19 декабря 2019 года в школе N2 был организован и проведен классный час « Герой Рязанской земли, рожденный в декабре-Василий Телков» (кл. руководитель Саполетова В.П.). Учащиеся 7 класса узнали, что Василий Федорович родился 31 (18 по ст. ст.) декабря 1911 г. в с. Путятино Сапожковского уезда Рязанской губернии (ныне центр Путятинского р-на) в многодетной крестьянской семье Федора Антоновича и Иулиании Евдокимовны Телковых. В раннем детстве пас свиней, был посыльным при сельском Совете. Окончил 3 класса. Позже работал заместителем председателя колхоза.

Срочную службу в Красной Армии проходил с 1938 по 1940 г. Вновь призван 23 июня 1941 г. Воевал на Западном, Воронежском, 1-м и 2-м Украинских фронтах. Первоначально был направлен в 16-й военно-топографический отряд, дислоцированный под г. Смоленском. Рядовой стрелок Телков сражался на Ярцевских высотах, под городами Вязмой и Ржевом, участвовал в оборонительных боях и в наступлении под Москвой. Разведчики саперной части сами делали для себя проходы в минных полях и «окна» в проволочных заграждениях, проникали в расположение врага и захватывали «языков». В апреле 1942 г. в бою под г. Ржевом Телков получил глубокое проникающее ранение в легкое, лишился двух ребер. После госпиталя в декабре 1942 г. направлен командиром отделения разведчиков в 8-й отдельный гв. саперный батальон 13-й гв. стр. дивизии. Участвовал в битве на Курской дуге; под г. Обоянью был снова ранен. После излечения в сентябре 1943 г. вернулся в свою часть.

Участник битвы за Днепр. В ночь на 26 сентября Телков в составе группы из 12 бойцов форсировал реку севернее г. Кременчуга (Украина). Отряд захватил небольшой плацдарм и удерживал его до подхода основных сил. 29 сентября город был освобожден. За мужество и отвагу, проявленные в этих боях, 31 октября 1943 г. Телков награжден орденом Красной Звезды.

В ходе дальнейшего наступления в декабре 1943 г. участвовал в освобождении городов Александрия и Знаменка (Кировоградская обл., Украина). К концу марта 1944 г. наши войска подошли к р. Южный Буг. Разведчики во главе с Телковым в ходе боев захватили около десятка «языков». Саперный батальон, в котором служил Телков, отличился при форсировании притока Южного Буга р. Синюхи и освобождении г. Первомайска (Николаевская обл., Украина). Саперам было приказано обеспечить переправу стрелкового батальона. Они быстро подготовили разборные паромы и переправили батальон на западный берег, в результате чего был захвачен вражеский аэродром. 9 декабря 1944 г. помощник командира саперного взвода Телков был награжден вторым орденом Красной Звезды.

13 июля 1944 г. 5-я гв. армия передана из состава 2-го Украинского в состав 1-го Украинского фронта. Участвовала в Львовско-Сандомирской, Сандомирско-Силезской, Нижне- и Верхнесилезской, Берлинской и Пражской наступательных операциях.

Командир отделения 8-го отдельного гв. саперного батальона (13-я гв. стр. дивизия, 5-я гв. армия, 1-й Украинский фронт) гв. сержант Телков с отделением 17 октября 1944 – 5 января 1945 г. в 17 км восточнее г. Буско-Здруй (Польша), проделывая проходы в

заграждениях противника и сопровождая разведывательные группы через минные поля, снял несколько десятков противотанковых мин и обезвредил несколько фугасов. 11 января 1945 г. награжден орденом Славы 3-й степ.

17 января 1945 г. 5-я гв. армия овладела г. Ченстохова (Польша). Группа разведчиков и саперов численностью 28 человек овладела высотой вблизи города и захватила в плен 80 солдат и трех офицеров противника. Помощником командира группы был ст. сержант Телков. В ночь на 24 января 1945 г. у населенного пункта Шнайдельвитц (севернее г. Бриг, ныне Бжег, Польша) Телков при форсировании р. Одер совершил 17 рейсов: переправил на левый берег свыше 350 солдат, 7 тонн боеприпасов и продовольствия, вынес с поля боя 18 раненых. В ночь на 25 января 1945 г. с группой саперов у ж.-д. ст. Линден (северо-западнее г. Бриг) подорвал ж.-д. полотно, благодаря чему остановил на некоторое время движение немецких эшелонов. 26 февраля 1945 г. награжден орденом Славы 2-й степ.

16 апреля 1945 г. Телков в составе взвода на лодках переправил через р. Нейсе севернее г. Мускау (Германия) 2 стрелковые роты, 10 минометов, 12 пулеметов. На берегу реки бойцы сняли более 80 противотанковых мин. Вместе с саперами стрелковых подразделений Телков навел 2 штурмовых моста, разобрал 4 завала. 19 апреля 1945 г. в р-не г. Шпремберг (Германия) произвел разведку на р. Шпрее. При форсировании реки первым достиг ж.-д. моста и водрузил на нем красный флаг. 27 июня 1945 г. награжден орденом Славы 1-й степ. Закончил войну в Праге (Чехословакия).

После демобилизации в октябре 1945 г. вернулся в родное село. Был председателем колхоза «Труд», председателем сельского Совета, заведующим фермой. С 1954 г. по состоянию здоровья перешел на другую работу: до пенсии трудился сторожем на кирпичном заводе, конюхом.

Награжден двумя орденами Красной Звезды, медалями, в т.ч. «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За освобождение Праги».

Умер 27 сентября 1976 г.

Его именем названа улица в с. Путятино. Портрет Василия Федоровича Телкова помещен на стенде комнаты боевой славы в Песочинской средней школе.



Нам есть, кем гордиться!

В рамках областной акции «Нам есть, кем гордиться» учащиеся школы N2 узнали о **А.А. Дружинине**, родившемся 20.12.1916г. Обучающиеся рассказали о подвиге, наградах и интересных жизненных фактах Андрея Алексеевича Дружинина, Героя Рязанской земли.

Рязанская область славится своими земляками. «Мы помним и гордимся каждым участником Великой Отечественной войны»!



Герой Рязанской земли, рожденный в декабре- Николай Стройков

В декабре 2019 года в 6 классе (кл. рук. Зелепухина С.Г.) школы N2 прошел классный час, посвященный Герою Советского Союза Стройкову Николаю Васильевичу, родившемуся 21 декабря 1921 года в селе Тырново, ныне Шиловского района Рязанской области. Учащиеся рассказали о том, что гвардии старший лейтенант Н.В. Стройков совершил 245 боевых вылетов, провел 66 воздушных боев, сбил 14 самолетов противника лично, 4 в паре и 17 в группе с товарищами. 27 июня 1945 года за мужество и отвагу, проявленных в боях с врагами, удостоен звания Героя Советского Союза.



«Нам есть, кем гордиться»:

Полный кавалер ордена Славы Андрейчев Михаил Иванович

25 декабря, урок в 4 классе школы N2 начался с рассказа о полном кавалере ордена Славы Михаиле Ивановиче Андрейчеве, родившемся в этот день ровно 94 года назад (кл.

руководитель Жилкина Е.А.). Учащиеся узнали о детстве, юности Героя, о подвиге. Командир отделения гвардии сержант Андрейчев в том же боевом составе в ночь на 25 января 1945 г. близ г. Гумбиннен, с отделением отразил 3 атаки противника и уничтожил до взвода гитлеровцев. Лично Андрейчев подбил БТР, чем способствовал выполнению ротой боевой задачи. За мужество и героизм, проявленные при форсировании реки Прегель (ныне Преголя) и штурме форта № 8 30 марта 1945 г. награжден орденом Славы 2-й степ.



Герой Рязанской земли, рожденный в декабре- Иван Закомолдин

25 декабря 2019 года в рамках областной акции « Нам есть, кем гордиться!» был организован и проведен **классный час « Герой Рязанской земли, рожденный в декабре- Иван Закомолдин»** в 2 классе (кл. руководитель Маликова Е.Ю.). Второклассники узнали о том, что Иван Иванович родился 25 декабря 1916 г. в д. Малая Дмитриевка Сапожковского уезда Рязанской губернии (ныне деревни не существует, территория Чучковского р-на) в семье рабочего. Елена Юрьевна рассказала, что Иван Иванович Закомолдин на фронтах Великой Отечественной войны с июня 1941 г. Механик-водитель танка Т-34 Закомолдин воевал в составе 21-го танк., затем 45-го гв. танк. полка (9-я гв. механизированная бригада, 3-й гв. Сталинградский механизированный корпус) на Центральном, Волховском, Южном, Сталинградском, Воронежском, 1-м Украинском и 1-м Прибалтийском фронтах. Дважды горел в танке.



Герой Рязанской земли, рожденный в декабре- Василий Игонин

25 декабря 2019 года в рамках областной акции « Нам есть, кем гордиться!» был организован и проведен урок мужества « Герой Рязанской земли, рожденный в декабре- Василий Игонин» в 6 классе (учитель русского языка и литературы Титенок В.И.). Шестиклассники рассказали о биографии Василия Александровича Игонина, о его подвиге и селе Исады, где имя Героя увековечено на обелиске, установленном в честь погибших воинов- земляков и на доме установлена мемориальная доска. Учащиеся узнали, что имя Василия Александровича, увековечено в Рязани на площади Победы- Мемориал Победы в Великой Отечественной войне, Вечный огонь и Стела с фамилиями рязанцев- Героев Советского Союза, России и Полных кавалеров ордена Славы. Обучающиеся почтили минутой молчания его память и обещали быть достойными подвигов защитников Отечества, служить Родине так же самоотверженно, как Герой Советского Союза Василий Александрович Игонин



Герой Рязанской земли, рожденный в декабре- Николай Кузнецов

25 декабря 2019 года в рамках областной акции « Нам есть, кем гордиться!» был организован и проведен классный час « Герой Рязанской земли, рожденный в декабре- Николай Кузнецов» в 3Б классе (кл. руководитель Лаптева Н.Н.). Учащиеся узнали о том, что Николай Алексеевич родился 25 декабря 1907 г. в уездном г. Раненбурге Рязанской губ. (ныне г. Чаплыгин Липецкой обл.) в семье рабочего. Участник Великой Отечественной войны с ноября 1941 г. Заместитель командира 465-го стр. полка по политчасти (167-я стр. дивизия, 38-я армия, 1-й Украинский фронт) подполковник Кузнецов отличился в боях за г. Киев 4-5 ноября 1943 г. Возглавляемый им десант в числе первых ворвался в г. Киев, нанеся противнику большие потери в живой силе и технике.



**«Нам есть, кем гордиться»:
Полный кавалер ордена Славы Николай Сергеевич Потапов**

25 декабря, урок в 9 классе школы №2 начался с рассказа о полном кавалере ордена Славы Николае Сергеевиче Потапове, родившемся 94 года назад (Учитель Зелепухина С.Г.). Учащиеся узнали о детстве, юности Героя, о подвиге. Николай Потапов участвовал в разведывательном рейде, во время которого взял в плен трех гитлеровцев, а около десяти уничтожил из трофейного пулемета. Вместе с бойцами подорвал часть стены форта №6, считавшегося неприступным.



Герой Рязанской земли, рожденный в декабре – Матвей Штрякин

27 декабря 2015 года в школе N2 были организованы и проведены (кл. рук. Савина Т.В., Сурикова Л.В.) прошли классные часы, посвященные Герою Советского Союза Штрякину Матвею Ивановичу , родившемуся 27 декабря 1915 года в в в селе Лубяники Касимовского уезда Рязанской губернии (ныне Касимовский р-н) в крестьянской семье. Участник Великой Отечественной войны с 22 июня 1941 года. По апрель 1942 года воевал на Северо-Западном фронте, затем окончил Ивановскую военную школу летчиков. С 5 апреля 1944 года - лейтенант, командир звена 810-го Режицкого штурмового авиационного полка (225-я штурмовая авиационная дивизия, 11-й смешанный авиационный корпус, 15-я воздушная армия, 2-й Прибалтийский фронт). Летчик Штрякин атаковал немецкие позиции пулеметно-пушечным огнем, огнем РС [реактивные снаряды], наносил бомбовые удары, неоднократно попадая под сильный зенитный огонь противника. Четырежды его самолет был подбит. Из наградного листа: «За время пребывания на фронте [с апреля 1944 по февраль 1945 г.]... совершил 84 успешных боевых вылета на штурмовку живой силы и техники противника на самолете Ил-2 по переднему краю и в глубину обороны противника на 35-50 км. В жесточайших боях с врагом тов. Штрякин показал образцы личного мужества и отваги, героизма, умело громя и беспощадно уничтожая живую силу, технику и объекты противника. Летал в сложных метеоусловиях и всегда точно выходил на цель и приходил на свой аэродром... За это время тов. Штрякин уничтожил: танков - 2, автомашин - 51, орудий ПА - 12, орудий ЗА -7, пулеметов - 1, минометов - 2, солдат и офицеров - 387, подвод - 26, складов разных - 4, тягачей - 1. Свой боевой путь начал рядовым летчиком - сержантом и вырос до командира звена - лейтенанта...»



Нам есть кем гордиться: Герои Советского Союза В.И. Кузьминов, Присягин И.А.

В рамках областной акции «Нам есть кем гордиться» учащиеся школы N2 узнали о Героях Советского Союза, родившихся 28 декабря : В.И. Кузьминове, И.А. Присягине В.А., их подвигах, наградах, биографии и интересных жизненных фактах



Нам есть, кем гордиться: Герои Советского Союза В.И. Сиротинкин, И.И. Щербаков

В рамках областной акции «Нам есть, кем гордиться» учащиеся школы N2 узнали о Героях Советского Союза: В.И. Сиротинкине, родившемся 29 декабря 1923 года, И. И. Щербакове, родившемся 29.12.1913 года, их подвигах, наградах и интересных жизненных фактах .

